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kuryr 14. ledna 2023

Berlín musí povolit polskou dodávku tanků Leopard do
Kyjeva

infokuryr.cz/n/2023/01/14/berlin-musi-povolit-polskou-dodavku-tanku-leopard-do-kyjeva

Poté, co Polsko a Velká Británie oznámily dodávku těžkých

tanků do Kyjeva, čeká německá vláda den pravdy: musí

polskou dodávku schválit.

Polsko oznámilo, že na Ukrajinu vyšle rotu 14 tanků Leopard (tři čety

po čtyřech tankech a velitelskou jednotku po dvou

tankech). Vzhledem k tomu, že existuje takzvané prohlášení o

konečném použití pro vývoz válečných zbraní, je federální vláda pod

tlakem, aby jednala. Certifikát konečného uživatele je dokument,

který musí podepsat příjemce zbraně a který dokumentuje použití

zbraně pro konkrétní účel a (pokud je to relevantní) pro konkrétní

přijímající zemi. Změny vyžadují souhlas vyvážející země. To

znamená, že Polsko může poslat své tanky Leopard do Kyjeva pouze

se svolením německé vlády.

http://www.infokuryr.cz/n/2023/01/14/berlin-musi-povolit-polskou-dodavku-tanku-leopard-do-kyjeva/
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Zde ukazuji aktuální vývoj posledních dní kolem otázky dodávky

těžkých tanků na Ukrajinu.

„Žádné německé sólové snahy“

Ve svém článku ze 6. ledna „ Německé tanky na východní frontu “ o

rozhodnutí dodat na Ukrajinu německá bojová vozidla pěchoty

Marder jsem předpověděl, že Německo brzy dodá Ukrajině také

tanky Leopard. Kancléř Scholz není zásadně proti dodávkám

jakýchkoliv zbraní na Ukrajinu, jen nechce být podle mého rozboru

první, kdo o tom rozhodne. Dodávka těžkých bitevních tanků typu

Leopard by proto měla být jen otázkou času.

Dospěl jsem k tomuto závěru, protože mantra německého kancléře

Scholze byla v posledních měsících jasná: “Pokud jde o dodávky

zbraní na Ukrajinu, Německo na to nepůjde samo!”

Poté, co se Francie 4. ledna rozhodla dodat Ukrajině bojová vozidla

pěchoty AMX-10 RC, trvalo jen dva dny, než Německo souhlasilo 6.

ledna – ve stejnou dobu jako USA, které oznámily dodávku bojových

vozidel pěchoty Bradley – schválil dodávku 40 bojových vozidel

pěchoty Marder do Kyjeva, což potvrzuje můj výklad.

Předseda SPD Klingbeil poté také zopakoval, co řekl Scholz, a

zdůraznil, že pro spolkovou vládu bylo vždy důležité, aby Němci nešli

sami, jak jsem informoval 8. ledna ve svém druhém článku na toto

téma .

Koordinovaná akce

Polsko chce rozptýlit obavy z toho, že „Němec půjde sám“ a vyvinout

tlak na Berlín, a proto 9. ledna uvedlo do hry dodávku

„ symbolického počtu tanků Leopard na Ukrajinu “. V důsledku toho

ukrajinský ministr zahraničí Kuleba poskytl rozhovor tagesschau a

vyzval federální vládu, aby umožnila ostatním zemím vyvážet tanky

Leopard na Ukrajinu, pokud Německo samo ještě není připraveno

dodat tanky Leopard samo:

https://www.anti-spiegel.ru/2023/deutsche-panzer-an-die-ostfront/
https://www.anti-spiegel.ru/2023/deutsche-panzer-an-ostfront-teil-2/
https://www.anti-spiegel.ru/2023/deutsche-panzer-an-die-ostfront-teil-3/
https://www.tagesschau.de/ausland/europa/kuleba-interview-101.html
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„Pokud vy jako vláda nemůžete udělat toto poslední velké

rozhodnutí sami, pak dejte zelenou alespoň zemím, které

mají vaše tanky a jsou ochotny nám tyto tanky

poskytnout. Ale k tomu potřebují vaše svolení.”

Že to byla akce koordinovaná s Polskem za účelem zvýšení tlaku na

Berlín, je patrné ze skutečnosti, že tagesschau zveřejnil rozhovor v

poledne 11. ledna a že polský prezident Duda o dvě hodiny později

oznámil, že Ukrajině bude přidělena společnost se 14 leopardy

tanky. Duda řekl :

„Chceme, aby existovala mezinárodní koalice a rozhodli jsme se do

této mezinárodní koalice přinést první balíček: rotu tanků

Leopard. Toto rozhodnutí již bylo přijato v Polsku.

Zdá se, že s koordinovanou akcí hraje i Velká Británie, protože

Financial Times zveřejnily zprávu téměř ve stejnou dobu , že se i

Londýn chystá poslat těžké tanky na Ukrajinu. Mluvíme o britských

tancích Challenger 2.

Mluvčí Bílého domu se toho dne vyhnula otázce novinářů, zda USA

nyní také posílají těžké tanky do Kyjeva , pouze odkazovala na

poslední dodávku amerických zbraní a prohlásila, že USA podpoří

Ukrajinu „všemi možnými prostředky, aby tuto válku vyhrála“. .“

Scholz čeká na instrukce

Kancléř Scholz se musí rozhodnout. Také 11. ledna jeho mluvčí v

reakci na dotazy novinářů uvedl, že dosud neobdržela žádná oficiální

žádost Polska o vývozní povolení. A ani britské úvahy o předání

hlavních bojových tanků typu Challenger Ukrajině by nezměnily

německé postavení.

Co ale dělat, když oficiální žádost přichází z Polska?

Scholz mohl stěží odmítnout žádost, aniž by ho USA, EU, média a

jeho koaliční partneři Olivově zelené zabili. Vojenští štváči jako FDP-

Falke Strack-Zimmermann a Olivgrünen by požadovali dodávku

https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/16778953
https://www.ft.com/content/092b8894-4441-4747-bfd4-5b21a0c68709
https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/16781461
https://www.spiegel.de/politik/deutschland/leopard-panzer-fuer-kiew-gruene-machen-druck-auf-scholz-a-9ace0925-01ea-49bd-aa32-231c8bb7d7fd
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tanků Leopard z německých zásob na každé talk show v Německu.

Politico napsal, že Scholz nerozhoduje sám, ale na příkaz

Washingtonu. Ruská tisková agentura TASS citovala Politico z 12.

ledna:

„Scholzova pozice do značné míry závisí na americkém

prezidentovi Joe Bidenovi, s nímž kancléř v minulosti úzce

koordinoval své kroky,“ píše list a připomíná, že obě

hlavy států vydaly minulý týden společné prohlášení o

dodávkách obrněných transportérů a Patriot systémů do

Kyjeva. Scholz již několikrát prohlásil, že bude v této

otázce v úzkém kontaktu se západními spojenci.

Skutečnost, že Politico by mělo mít pravdu v tvrzení, že Scholz bude v

otázce tanků Leopard jednat pouze podle pokynů z Washingtonu, lze

také tajně přečíst v Der Spiegel :

„Vládní mluvčí Steffen Hebestreit ztlumil očekávání

zeleného světla pro dodávku tanků Leopard na

Ukrajinu. Jejich podporovatelské státy se 20. ledna znovu

sejdou v tzv. Ramsteinském formátu a budou jednat o

zbrojní pomoci zemi napadené Ruskem. Že federální vláda

změní svůj postoj k poskytování bitevních tanků před

tímto setkáním, “není příliš pravděpodobné,” řekl

Hebestreit.

Srozumitelně to znamená, že rozhodnutí o vývozní licenci pro polské

armádní tanky Leopard padne pravděpodobně 20. ledna, pokud USA

zadají velení ve formátu Ramstein. Nově se můžeme vsadit, zda se

zároveň rozhodne o dodávce tanků Leopard z německých zásob, nebo

zda Berlín kvůli slušnosti ještě trochu počká.

Dodávky trvají čas

Zda Německo okamžitě učiní rozhodnutí dodat tanky Leopard, není

vůbec rozhodující. Od rozhodnutí po doručení do Kyjeva to bude

nějakou dobu trvat, jak je také vidět v již citovaném článku Spiegelu:

https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/16782623
https://www.spiegel.de/politik/deutschland/leopard-panzer-fuer-kiew-gruene-machen-druck-auf-scholz-a-9ace0925-01ea-49bd-aa32-231c8bb7d7fd
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„Ukrajinci však nemohou doufat v rychlou dodávku z

Polska. Pokud by federální vláda skutečně souhlasila s

tím, že skončí na Ukrajině, museli by levharti převézt na

opravu do Německa. Polsko má příklady starší série.

 
Problém s tím, podle průmyslových kruhů řekl SPIEGEL,

jsou náhradní díly. Pro Leopard 2A4 již nejsou k

dispozici. Vadné součásti proto musí opravit a znovu

vyrobit konsorcium výrobců Krauss-Maffei Wegmann a

Rheinmetall. Je to zdlouhavý proces. V oboru platí

pravidlo, že opravy trvají šest měsíců. To také závisí na

tom, jak dobře jsou nádrže zachovány.”

To znamená, že federální vláda již může slíbit, že dodá své vlastní

nádrže za zavřenými dveřmi a může si “pro každý případ” objednat u

výrobců potřebné náhradní díly, ale nemusí o tom okamžitě

informovat veřejnost, protože to trvá půl roku. první tanky mohou

být skutečně dodány do Kyjeva.

I 40 obrněných transportérů Marder pro Kyjev, které se skutečně

povalují v Německu, lze na Ukrajinu poslat až koncem prvního

čtvrtletí , protože ukrajinští vojáci musí být na zařízení nejprve

vycvičeni.

Podle mezinárodního práva je Německo ve válce s Ruskem

I když jsem to již psal mnohokrát, rád bych ještě jednou připomněl,

že podle hodnocení vědecké služby Bundestagu je Německo již

válečnou stranou proti Rusku. Dne 16. března 2022 zveřejnila

výzkumná služba Bundestagu 12stránkovou zprávu, ve které

zkoumala otázku, kdy se stát stane válečnou stranou v rusko-

ukrajinském konfliktu. Nechci to teď všechno opakovat, protože jsem

o reportáži podrobně referoval, můj článek najdete zde .

Zpráva mimo jiné říká, že Německo se stane stranou války, pokud

bude ukrajinským vojákům umožněn výcvik v Německu. A to se děje

téměř od začátku ruské intervence na Ukrajině a samozřejmě i

https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/16787529
https://www.bundestag.de/resource/blob/892384/d9b4c174ae0e0af275b8f42b143b2308/WD-2-019-22-pdf-data.pdf
https://www.anti-spiegel.ru/2022/waffenlieferungen-und-ausbildung-von-soldaten-ist-deutschland-kriegspartei/
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ukrajinští vojáci jsou cvičeni na tancích Marder v Německu. Dalším

faktorem je fakt, že USA cvičí ukrajinské vojáky v Grafenwoehru,

mimochodem také brzy na tancích Bradley .

Izrael odmítá prodávat zbraně Ukrajině

Zajímavé je, že Izrael odmítl dodávky zbraní Ukrajině, uvedl Politico

.

Izrael a Rusko musí mít dobré vztahy, protože po rozpadu

Sovětského svazu několik milionů Židů, většinou ruských,

emigrovalo z bývalého Sovětského svazu do Izraele. Proto se

izraelská vláda nemůže posunout k protiruské linii požadované USA,

protože ruští Židé dnes v Izraeli představují příliš důležitou voličskou

základnu. Opak platí i pro Rusko, protože mnoho Rusů má příbuzné

v Izraeli.

Obě země jsou proto odsouzeny udržovat dobré vztahy, i když mají k

mnoha důležitým otázkám zcela opačné postoje – například Sýrie

nebo Írán. Rusko a Izrael si nemohou dovolit otevřený průběh

konfrontace, což by znamenalo vnitropolitické problémy v obou

zemích.

Thomas Röper

Sdílet:

 

 

https://deutsch.rt.com/inland/159636-versprochene-bradley-panzer-us-militaer/
https://www.politico.com/newsletters/national-security-daily/2023/01/11/why-israel-wont-change-course-on-ukraine-00077408
https://www.anti-spiegel.ru/2023/berlin-muss-polens-lieferung-von-leopard-panzern-an-kiew-genehmigen/

